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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie procesow hutniczych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.38

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2021
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktory dziat zaktadu hutniczego zajmuje sie kontrolowaniem, analizg i nowymi rozwigzaniami procesu
produkcyjnego?

A. Dziat Normalizaciji.

B. Dzial Technologiczny.

C. Dziat Ochrony Srodowiska.
D. Dziat Planowania Produkdji.

Zadanie 2.

W procesie chromowania dyfuzyjnego realizowanego metodg chromowania w proszkach nalezy zastosowac
piec

tyglowy.

wgtebny.

komorowy.

przepychowy.

oo W

Zadanie 3.
W procesie walcowania kul sg stosowane walce

A. tarczowe.
B. bruzdowe.
C. skosne srubowe.
D. sko$ne stozkowe.

Zadanie 4.

Parametr Jednostka Min. Max. Typowa
Wielkos¢ nadawy koncentratu Mg/h 40 120 80=112
Sposob r(),zloienia.sp‘umienia koncentratu na Mg/h 10 30 20228
poszczegdblne palniki
Wielko$é nadawy pytéw zwrotnych Mg/h 0 16 9-14
Wielko$¢ nadawy produktu z 10S Mg/h 0 8 1+4,5
Wielko$¢ nadawy odsiewdw kamienia wapiennego Mg/h 0 4 1+2
Stopien przetlenienia koncentratu Nm3/Mg 220 290 250+275
Zawarto$¢ lenu w dmuchu technologicznym Y 70 85 7682
llos¢ oleju spalanego w szybie reakcyjnym I/h 80 1000 80+200
Temperatura podgrzania dmuchu technologicznego °C 20 220 100+150
Przeptyw powietrza do aeracji Nm3/h 150 300 160+200
‘;\élggﬁq?ﬁash‘umlema dmuchu zimnego powietrza do Nm3/h 0 10000 20005000

Okresl na podstawie dokumentacji parametréw wejsciowych procesu zawiesinowego przetopu koncentratow
miedzi maksymalng wielko$¢ nadawy koncentratu w ciggu 1 zmiany (nalezy przyjac, ze 1 zmiana trwa 8h).
A. 320 Mg
B. 360 Mg
C. 896 Mg
D. 960 Mg
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Zadanie 5.

Oblicz, ile powietrza nalezy dostarczy¢ do spalania 1 kg koksu, jezeli wspdtczynnik nadmiaru powietrza A = 2,
a teoretyczne zapotrzebowanie na powietrze L = 7,8 m®Kkg.

A 39m3 2= L_v
B. 7.8 m° L;
C. 15,6m?
D. 19,5 m?®

Zadanie 6.

Do wytopu kamienia miedziowego stosowane jest urzgdzenie metalurgiczne przedstawione na rysunku
oznaczonym literg
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Zadanie 7.

lle arkuszy blachy stalowej o wymiarach 1250 mm x 2500 mm x 1,2 mm zuzyto do wyprodukowania
420 sztuk krgzkow o srednicy 160 mm, jezeli w procesie produkcyjnym zastosowano pasy blachy
o szerokosci 164 mm, a z jednego pasa blachy mozna wycigc¢ 12 krgzkow o Zzgdanej srednicy?

A.

5 arkuszy.

B. 15 arkuszy.
C.
D

25 arkuszy.
35 arkuszy.

Zadanie 8.

Wskaz prawidtowg kolejnos¢ czynnosci zwigzanych z procesem rafinacji ogniowej miedzi.

A.

B.

Napetnianie pieca, utlenianie, Scigganie zuzla, redukcja, scigganie zuzla, odlewanie miedzi do form
anodowych.

Napetnianie pieca, redukcja, $cigganie zuzla, utlenianie, Scigganie zuzla, odlewanie miedzi do form
anodowych.

Napetnianie pieca, grzanie wsadu, redukcja, $cigganie zuzla, utlenianie, $cigganie zuzla, odlewanie
miedzi do form anodowych.

Napetnianie pieca, grzanie wsadu, $cigganie zuzla, utlenianie, scigganie zuzla, redukcja, odlewanie
miedzi do form anodowych.

Zadanie 9.

Kolejne etapy procesu konwertorowania kamienia miedziowego to:

A.

B.

zatadunek kamienia miedziowego, utlenianie FeS, zlewanie zuzla, redukcja CuzS, zlewanie miedzi
konwertorowej.

zatadunek kamienia miedziowego, utlenianie FeS w obecnosci krzemionki, zlewanie zuzla, utlenianie
CuzS, zlewanie zuzla, zlewanie miedzi konwertorowe;.

zatadunek kamienia miedziowego, zatadunek krzemionki, redukcja Fe i Pb, zlewanie zuzla, utlenianie
CuzS, zlewanie zuzla, zlewanie miedzi konwertorowe;.

zatadunek piasku kwarcowego, zatadunek kamienia miedziowego, utlenianie Cus:S, zlewanie zuzla,
utlenianie FeS, zlewanie zuzla, zlewanie miedzi konwertorowej.

Zadanie 10.

Proces polegajgcy na nagrzaniu stali do temperatury o 30+50°C powyzej Acs dla stali podeutektoidalnych
i powyzej Acn dla stali nadeutektoidalnych, wygrzaniu w tej temperaturze i bardzo powolnym chiodzeniu,
zazwyczaj razem z piecem do temperatury ponizej Ary, to wyzarzanie

A.

B.
C.
D.

normalizujgce.
grafityzujgce.
odweglajace.
zZupetne.
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Zadanie 11.
Stop o znaku AISi21CuNi zaliczany jest do
A. hydronaliow.
B. silumindéw.
C. kanthali.
D. durali.

Zadanie 12.

Urzadzenie matalurgiczne stosowane w procesie technologicznym otrzymywania miedzi, w ktérym uzyskuje
sie stop miedzi, zelaza i otowiu, to piec

A. szybowy.

B. elektryczny.
C. zawiesinowy.
D. konwertorowy.

Zadanie 13.

Ktory produkt w procesie technologicznym wytwarzania stali jest definiowany jako stop zelaza z weglem
o zawartosci wegla powyzej 2%, zwykle 3,5%+4,5%7?
A. Stal.
B. Zeliwo.
C. Staliwo.
D. Suréwka.

Zadanie 14.

Minerat o nazwie kriolit stosowany jest w metalurgicznym procesie elektrolizy

A. Ag
B. Al
C. Pb
D. Zn

Zadanie 15.
W celu przygotowania rud zelaza do procesow pirometalurgicznych nalezy zaplanowac

A. prazenie rud.
B. suszenie rud.
C. spiekanie rud.
D. tugowanie rud.
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Zadanie 16.

W procesie zawiesinowym otrzymywania miedzi blister, nalezy zaplanowac operacje w nastgpujgcej
kolejnosci:

A. stapianie koncentratu w piecu zawiesinowym, spust zuzla, konwertorowanie stopu.

B. suszenie wsadu, odmiedziowanie zuzla piecu elektrycznym, konwertorowanie stopu.

C. stapianie zuzla w piecu elektrycznym, stapianie koncentratu w piecu zawiesinowym, konwertorowanie
stopu.

D. suszenie wsadu, stapianie koncentratu w piecu zawiesinowym, odmiedziowywanie zuzla w piecu
elektrycznym, konwertorowanie stopu.

Zadanie 17.

Etapami przemystowego wytwarzania aluminium sa:

A. przygotowanie Al(OH)s, elektroliza AlzOs, rafinacja Al.

B. otrzymywanie Al2Os z boksytéw, wytwarzanie masy anodowej, rafinacja Al.
C. przygotowanie Al(OH)s, wytwarzanie masy anodowej i elektrolitu, rafinacja Al.
D.

otrzymywanie Al2O3 z boksytow, wytwarzanie masy anodowej i elektrolitu, elektroliza Al2Og, rafinacja
Al.

Zadanie 18.

2 5 - 7 8

A 7
{\H @\[%’)TTT

(

E

Na schemacie walcowania blach cienkich na gorgco z wykorzystaniem walcarki Steckel’a urzadzenia
oznaczone cyfrg 5 to

A. walcarki osadzajgce duo pionowe.
B. hydrauliczne zbijacze zgorzeliny.
C. zwijarki umieszczone w piecach.
D. bebnowe nozyce latajgce.
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Zadanie 19.

Ktorg metode odrébki plastycznej nalezy zastosowac do produkdji profili aluminiowych przedstawionych na
rysunku?

A. Walcowanie kuznicze.
B. Kucie matrycowe. ]
C. Wyciskanie. " S
D. Wyginanie. NO
| i‘
Zadanie 20.

Do walcowania na gorgco blachy stalowej o grubosci 1,2 mm nalezy zastosowac walcarke przedstawiong na
rysunku oznaczonym literg

Zadanie 21.
Do wykonania operacji przedstawionej na rysunku stosuje sie ttocznik typu

A. wyginak.
B. zawijak.
C. zaginak.
D. zwijak.
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Zadanie 22.

Ktory rodzaj srodka smarujgcego jest stosowany w procesie ciggnienia drutow miedzianych?

A. Emulsja olejowo — mydlana.
B. Emulsja olejowo — wodna.
C. Olgj siarkowany.

D. Olej z grafitem.

Zadanie 23.
Rodzaj Przeznaczenie walcarki Maksymalna
walcarki Materiat Grubosé Grubosé Dlugosé predkosc
i uktadu walcowany wsadu, wyrobu, mm beczki, walcowania
mm mm m/s
Nawrotne duo | Stal i metale . -
niezelazne 3+6 od 0,2 do 3000 2,5+15
Nawrotne Metale ) -
kwarto nia*slazns do 10 0,2=6 do 3000 25+15
Uklady ciggte | Stal,
3-klatkowe aluminium 2+4 nie mniej niz 0,6 do 2150 5+20
kwarto i jego stopy
Uklady ciggte | Stal,
4-klatkowe aluminium 2+3,7 0,3+2,6 do 2150 do 20
kwarto i jego stopy
Uktady ciggle . .
5- | 6-klatkowe Stal 2+23 0,15+0,38 do 2185 do 40
wielowalcowe | Stal 0,15=3,0 0,002+0,7 do 2000 do 10

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl maksymalng predko$¢ walcowania na zimno blachy
stalowej o grubosci 0,25 mm, wykonywanej ze wsadu o grubosci 2,5 mm przy zastosowaniu walcow

o diugosci beczki 2100 mm.

A.

15 m/s

B. 20 m/s
C.
D. 40 m/s

10 m/s
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Zadanie 24.
Warunki obrobki cieplnej stali
wycigg z PN-EN10084:2008 Stale do naweglania
, . . . Temperatura
Oznaczenie stali Probadhartowa nia Temperatura hartowania .
od czota Temperatura h ; Odpuszczanie
: artowania warstwy
Temperatura i el rdzenia powierzchniow
Znak Numer | austenityzowania °C oC ej °C
oc °C
28Cr4 1.7030 850 880 do 980 880 do 920 780 do 820 150 do 200
28CrS4 1.7036 850 880 do 980 880 do 920 780 do 820 150 do 200
16MnCr5 1.7131 870 880 do 980 880 do 920 780 do 820 150 do 200
16MnCrS5 | 1.7139 870 880 do 980 880 do 920 780 do 820 150 do 200
20MnCr5 7.7147 870 880 do 980 880 do 920 780 do 820 150 do 200
20MnCrS5 | 1.7149 870 880 do 980 880 do 920 780 do 820 150 do 200

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz temperaturg hartowania tulei ze stali 20MnCrS5, jezeli
proces nalezy prowadzi¢ w temperaturze o 20°C wyzszej niz minimalna temperatura hartowania warstwy
powierzchniowej podana w normie.

A.
B. 880°C
C.

D. 820°C

800°C

900°C

Zadanie 25.

Ktory rodzaj zabezpieczenia antykorozyjnego stosuje sie do stalowych wkretéw do drewna?

A.

Alodynowanie.

B. Krzemowanie.
C.
D. Niklowanie.

Cynkowanie.

Zadanie 26.

Zanadzor jakosciowy nad operacjami wsadowania i spustu w procesie produkcji olowiu surowego odpowiada

A.

,Pierwszy” spustowy.

B. ,Pierwszy" wytapiacz.
C.
D. Kierownik Wydzialu.

Mistrz Zmianowy.
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Zadanie 27.

L . To

Schemat proby jednokierunkowego skrecania drutu

Odleglodé L miedzy zaciskami w zaleznoscei od $rednicy d probki (drutu).

Sredni;:a[:;(ji:l]malna Odlegloéé miedzy zaciskami (nominalna)
03=d=1 200d
1 <d<5 100 "
5=d 50 4%

 Odlegtos¢ 50 d moze by¢ stos. za spec. zgoda , gdy maszyna nie pozwala na zastos. diugosci rownej 100 d
~ Odleglos¢ 30 d moze byc stos. za spec. zgoda . gdy maszyna nie pozwala na zastos. dlugosei rownej 50 d

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okre$l nominalng odlegtos¢ L pomigdzy zaciskami w prébie
jednokierunkowego skrecania drutu o Srednicy d = 2 mm.

A. 400 mm
B. 200 mm
C. 50 mm
D. 30mm

Zadanie 28.

Schemat struktury wlewkow stali nieuspokojonej, silnie gotujgcej sig przedstawiono na rysunku oznaczonym
literg
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Zadanie 29.

Ktorg probe badania wtasciwosci metali przedstawiono schematycznie na rysunku?

A.
B
C.
D. Udarnosci, na mtocie typu Charpy.

Twardosci, mtotkiem Poldi.

. Twardosci metodg Vickersa.

Tlocznosci metodg Erichsena.

Zadanie 30.

Proces rozciggania probki przedstawiono schematycznie na rysunku oznaczonym literg

pomlar sity

Badania rura

@ N & []o
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_
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Zadanie 31.

Twardos¢ materiatu, ktorej pomiar wykonano za pomocg twardosciomierza Rockwella, oznacza sie
symbolem

A. HB
B. HR
C. HS
D. HV

Zadanie 32.

Do pomiarow $rednic otworow stosowany jest przyrzad mikrometryczny przedstawiony na rysunku
oznaczonym literg

C. D
Zadanie 33.
Ktore narzedzie pomiarowe jest stosowane do sprawdzania ptaskosci powierzchni?
A. Mikrometr.

B. Szczelinomierz.
C. Przymiar kreskowy.
D. Liniat krawedziowy.
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Zadanie 34.

Rysunek przedstawia narzedzie pomiarowe stosowane do sprawdzenia

A. wymiarow otworow.

B. zaokraglen tylko wypuktych.

C. zaokraglen tylko wklgstych.

D. zaokraglen wypuktych i wklestych.

Zadanie 35.

Strukture stali nadeutektoidalnej o zawartosci 1,3% C przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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Zadanie 36.

f! i o 4 = v .-J I}'-:Lj .,_‘\_'_-.' :- ..I_. g
Rysunek przedstawia mikrostrukture stali z widocznymi

A. sferoidalnymi weglikami chromu na tle ferrytu stopowego.

B. réwnoosiowymi ziarnami austenitu z blizniakami wyzarzania.

C. ciemnymi ziarnami perlitu i jasnymi ferrytu utozonymi pasmowo.

D. jasnymi ziarnami ferrytu stopowego i ciemnymi wydzieleniami perlitu

Zadanie 37.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktory sktadnik struktury stopow zelaza jest mieszaning eutektyczng austenitu i cementytu?

A. Perlit.
B. Ferryt.
C. Martenzyt.
D. Ledeburyt.

Zadanie 38.

Strukture zeliwa sferoidalnego perlitycznego przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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Zadanie 39.

Wewnetrzne pekniecia przebiegajgce przez ziarna, wystgpujgce gtownie w stalach chromowych
i chromoniklowych, widoczne na przetomach prébek ulepszonych cieplnie w postaci jasnych obszarow réznej
wielkosci i roznej orientacji lub w postaci peknie¢ na przekrojach po wytrawieniu, to wada okreslana jako

A. pekniecia migdzykrystaliczne.
B. pekniecia cieplne.

C. naderwania.

D. ptatki.

Zadanie 40.
Sierpowatos¢ wyrobow walcowanych to

A. skrzywienie blach, tasm lub ksztaltownikow w ptaszczyznie walcowania.

B. skrzywienie przedmiotu w kilku ptaszczyznach powodujgce skrecenie wyrobu.

C. skrzywienie przedmiotu w jednej ptaszczyznie prostopadtej do kierunku walcowania.

D. wada powstajgca najczesciej na blachach, tasmach Ilub bednarce polegajgca na skrzywieniu
w postaci fal.
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